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OSNOVI ANALOGNE ELEKTRONIKE, JANUAR 2007.
Polaze se drugi kolokvijum (zadaci 3 i 4) ili kompletan ispit (svi zadaci)
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1. a) [4] Nacrtati direktno spregnut pojacavac (bez upotrebe spreznih kondenzatora) sa NMOS
tranzistorima i negativnom povratnom spregom koja povecava ulaznu impedansu i povecava
izlaznu impedansu, napajan iz dve baterije za napajanje.

b) [2] Napisati opSte izraze za izraCunavanje ulazne 1 izlazne impedanse pojacavaca iz tacke a).

c) [4] Nacrtati vremenske dijagrame napona na priklju¢cima svih NMOS tranzistora za
sinusoidalni napon pobudnog generatora.

Resenje:
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2. U kolu sa slike upotrebljeni su idealni operacioni pojacavaci, diode su idealne, dok je: R =10kQ

R i C=10nF. Na istoj slici dat je i

vremenski oblik pobudnog napona, gde je
V,=5ViT=1ms.

Vr a) [6] Odrediti i nacrtati, u toku prve

i periode ulaznog napona, vremenske

dijagrame napona v; i v, i struje i.
b) [4] Ponoviti prethodnu ta¢ku ako se

umesto kondenzatora postavi
otpornost R, = R.
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3.a) [3] Na primeru pojacavaca sa zajednickim emiterom objasniti smanjenje gornje granicne
ucestanosti pojacavaca usled Milerovog efekta.

b) [4] Nacrtati diferencijalni pojacava¢ sa mostnom povratnom spregom za kompenzaciju
Milerovog efekta 1 objasniti nacin kompenzacije.

¢) [3] Nacrtati realizaciju pojacavaca iz b) u integrisanoj tehnologiji i objasniti koje dodatne

elemente treba integrisati da bi se obezbedio ispravan rad kola.
Resenje:
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> Vpp 4. Parametri tranzistora u pojatavadu sa
slike su: =110
__{ E:Mg Ve -2 M, |> : FnCox P'AN
N —fr M prm:SOp.AN ! Vin =V =0,7V,
Maj Q—{ EM4 Vip=-Vr, 2,=0,04V", 4,=0,05V" i
7 5 (W;r’L)“14612 10/1, (W!L)5=20;’1,
v” ‘\;}/\,—”-q »—I ;—/\/\A’ vlz dok _]6 C = SpF ’ ' VDD' = _VS:S = I,SV i
C C R Vop I3 =50pA . Smatrati da je ¥ izabran tako
" M M v da su svi tranzistori u zasi¢enju.
=1 2 | T3 a) 3]U okolini mirme radne tatke
V=V, =0 odrediti vrednost kruZnog

M, 1;] _| M _{ M](]L{ l% {)gzi_c)agjf na niskim ucestanostima
»Vge b) [4] Odrediti funkciju prenosa
diferencijalnog pojacanja
4, (s)=V;(8)/V,(s), V; =V, -V, V; =V;; =V, u okolini mirne radne tatke V| =V, =0.
¢) [2] Odrediti otpornost R tako da funkcija prenosa iz prethodne take bude jednopolna.
d) [1]Pod uslovom iz prethodne tacke, odrediti gornju grani€nu ucestanost pojacavaca f, i

ucestanost jedini¢nog pojacanja f;.
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